



三十而立
向新出发

阳光恰好 正宜前行

□王会静

愿做翩翩堂前燕，飞入寻常百姓家。30年前的今天，冬阳正好，气温零摄氏度左右，全市新年万人跑活动的发令枪响过之后，一张散发着墨香的四开小报带着一颗滚烫而质朴的心走进鹰城人民的生活。

一杆瘦笔，一纸素笺，一腔热血，见证发展，传播文明，推动进步。回望来路，9000多个日夜，一代代平顶山晚报人记录、发声、参与，一步一个脚印，将自己的青春拓印在鹰城这片热土上。

犹记当年，街头报童“晚报在手，天下事都有”的叫卖声。

——晚报催人泪下的《命有时，爱无涯》报道，字里行间渗透着浓浓的人间真情。相濡以沫半个多世纪，身患重病的夫妻住进了同一间病房。执手相看泪眼，为给妻子过可能是人生的最后一个生日，病床上的丈夫为妻子戴上了让女儿偷偷买来的钻戒，平生第一次说出了“我爱你”三个字。

——不惧采访对象卡脖挥拳威胁，晚报记者以第一手资料还原一伙人两次冲击井营收费站始末，将欲享受特权不得者的丑恶形象曝于阳光之下。长达1个月的连续报道引起市领导高度重视，省有关部门也组成调查组，对冲站打人者进行调查处理。

——为救落入鹰城广场人工湖的两名小学生，18岁小伙子崔帅奇纵身一跃，将自己的生命定格在城市记忆中。为营救淇河落水群众牺牲的民警葛汉斌和同时下水救人的职工罗华安、身中八九刀不放歹徒的牛英沛、从车轮下救下两名儿童的“最美小学生”李美佳……晚报记者秉笔长歌，记录这些平凡英雄对于一座城市向上向善生长的意义。

——非典、新冠疫情暴发之初，面对

未知的病毒，晚报记者戴上头盔和口罩，进入感染病区、深入防疫一线采访，与白衣执甲的医务人员、基层工作者同心“战疫”、共克时艰。面对特大洪水，晚报总编带队前往叶县、舞钢重灾区，踮着没过膝盖的洪水探访当地受灾状况，记录下人们面对洪涝灾害的坚韧和不屈，抓拍下众志成城援助灾区的感人一瞬。

平凡英雄，世间悲欢，平顶山晚报记者走访、观察、倾听，用心呈现这些悲欢离合事件中人类相通的情愫和价值。

见证城市巨变，勾画民生冷暖。回望来路，每一秒，我们都在记录城市生长的轨迹；每一天，我们都在传递人间磅礴的真情；每一年，我们都在回应时代发展的关切。

——从创刊之初“城市意识话题”到“中国式过马路”文明素质之辩，再到创建全国文明城市理念深入人心，晚报耐心观察、记录一个城市的文明发展进程和民众的启智开化足迹。

——冲锋舟上淇河探源，平渝高铁上展望发展，中国尼龙发展大会解码城市转型之路。30年城市巨变，在晚报的字里行间徐徐展开。

——追寻滋养本土文化底色，赓续红色血脉，解读鹰城地理、解码鹰城文化遗存，重走红二十五军长征路，纪念中华人民共和国成立60周年大型跨省采访，建党90周年、建党100周年系列报道，一代代晚报人砥砺初心使命，讲述人民群众奋斗圆梦的伟大历程。

——青年强则国家强。晚报记者用细腻的笔触讲述“鹰城新青年”的奋斗故事，记录普通民众推动城市发展的拼搏轨迹。

——2023年，疗愈人心的“喜乐馒头”温暖了鹰城的冬天。晚报持续关注精神障碍社区康复服务“工作疗法”新探索，主动设置议题，善用融合传播，正能量与大流量相互促进，推动政府长效帮扶政策落地。

尊重生命的各种表现形式，回应市民关切，晚报一直在路上。

风物长宜放眼量。在时代的洪流里，我们是历史的见证者，也是历史的创造者。

13年来，晚报与社会各界爱心人士一路同行，打造“爱心成就大学梦”助学品牌，将点滴爱心汇成海洋，助1000余名寒门学子圆梦大学。

14载热忱相伴，晚报紧扣时代脉搏，关注青年婚恋观变化，搭建万人相亲大型公益活动平台，服务5万多市民，成就5000余对有情人。

30年激浊扬清，勾勒平凡英雄影像。30年启迪民智，拓印市民成长脚步。30年寻真善美，讲述身边温暖故事。30年踔厉奋发，见证城市巨变历程。30年追寻叩问，探索追求美好生活初心。

从城市到农村，从故乡到异域，生活从不辜负勇者，我们对美好未来的期待从未改变。

从报纸到指尖，从笔尖到云端，历经媒体融合之痛，不管报道方式如何改变，晚报与时代同向而行，与城市同生共荣，与读者温暖相伴的初心一直不变。

我们始终相信，每个人的点滴努力都像是一道光，照亮前行的道路；以晚报为平台，人们每一次心灵的碰撞，终将交织出美好的未来。

阳光恰好，正宜前行。

编辑 尹家祥 校对 祝东阳

T2

2024.1.1 星期一

平顶山晚报